

国务院办公厅印发《2015年政府信息公开工作要点》

要以公开为常态 不公开为例外

据新华社北京4月21日电

日前，国务院办公厅印发《2015年政府信息公开工作要点》（以下简称《要点》），对今年政府信息公开工作作出部署。

《要点》要求，各地区、各部门要在继续做好安全生产、就业、财政审计、科技管理和项目经费、价格和收费、信用等信息

公开的同时，推进以下领域信息公开工作。一是推进行政权力清单公开。公开国务院部门行政审批项目取消、下放以及非行政许可审批事项清理等信息，推动地方各级政府工作部门公开权力清单信息。二是推进财政资金信息公开。做好中央和地方部门预算决算公开，积极推进预算绩效信息和国有资产占用情况公开，加大“三公”经费、转移支付、政府

采购等信息公开力度，进一步细化公开内容。三是推进公共资源配置信息公开。做好保障性安居工程建设与分配、土地征用、房屋征收补偿等公开工作。四是推进重大建设项目信息公开。五是推进公共服务信息公开。做好社会保险、社会救助、教育、医疗卫生等方面的信息公开。六是推进国有企业信息公开。做好国有企业主要财务指标、整体运行情

况、业绩考核结果、国有资产保值增值、改革重组等信息公开工作，公开监事会对中央企业监督检查情况。七是推进环境保护信息公开。八是推进食品药品安全信息公开。九是推进社会组织、中介机构信息公开。

《要点》强调，各级行政机关要坚持以公开为常态、不公开为例外原则，全面加强政府信息公开工作，对涉及公民、法

人或组织权利和义务的规范性文件，都要按《政府信息公开条例》规定及时予以公开；对出台的重要政策法规要同步进行科学解读，对社会热点问题第一时间予以回应，方便公众更好地了解和理解政府工作。充分发挥新闻发言人、政府网站、政府公报、政务微博微信等信息发布平台作用，不断扩大政府信息传播范围，方便公众获取和知晓。

创业创新带动就业惠民生助发展

将小额担保贷款调整为创业担保贷款 最高额统一为10万元

据新华社北京4月21日电 国务院总理李克强4月21日主持召开国务院常务会议，部署进一步促进就业鼓励创业，以稳就业惠民生助发展；通过《基础设施和公用事业特许经营管理办法》，用制度创新激发民间投资活力；决定清理规范与行政审批相关的中介服务，更好服务和便利群众。以促改革、调结构，保持经济稳定增长。

会议认为，大众创业、万众创新是富民之道、强国之举，有利于产业、企业、分配等多方面结构优化。面对今年就业压力加大的形势，必须采取更加积极的就业政策，大力支持大众创业、万众创新，把创业和就业结合起来，以创业创新带动就业。

会议确定，一是将企业吸纳就业税收优惠的人员范围由失业一年以上调整为失业半年以上，把高校毕业生、登记失业人员创办个体工商户的税收减免政策扩展到个人独资企业。将小微企业新招用毕业年度高校毕业生享受1年社保补贴政策，由原定执行到今年年底改为长期执行。将失业保险基金支持企业稳岗政策扩大到所有依法参保缴费、不裁员或少裁员的企

业。二是放宽新注册企业场所登记条件限制，推动“一址多照”、集群注册等改革。鼓励地方盘活闲置厂房等提供低成本的创业场所。

三是将小额担保贷款调整为创业担保贷款，最高额由10万

元或不足10万元统一调为10万元，个人贷款比基准利率上浮3%以内的部分由财政贴息并简化手续。

四是采取鼓励农村劳动力创业的政策措施，发展农民工返乡创业园，支持农民网上创业。支持高校、科研院所等专业技术人员在职和离岗创业，对经同意离岗的可在3年内保留人事关系。

五是加大困难人员就业援助，确保零就业家庭、最低生活保障家庭等困难家庭至少有一人就业。允许实现就业或自主创业的最低生活保障对象在核算家庭收入时，扣减必要的就业成本。通过多措并举确保完成全年就业目标。



近日，为了方便江苏、浙江两省观看上海车展的车辆进出，G15崧泽站收费员对国家会展中心附近停车场进行勘察，制作了停车引导指示牌，保证匝道分流通畅。●吴良荣 刘立华 摄影报道

数字新闻

26部

据新华社北京4月21日电 十二届全国人大常委会第十四次会议21日上午举行分组会议，审议药品管理法等26部法律的修正案草案，审议关于个别代表的代表资格的报告，审议有关任免案。

分组审议中，与会人员普遍认为，对26部法律中的个别条款作出修改，是落实十二届全国人大一次会议通过的《关于国务院机构改革和职能转变方案的决定》、依法推进行政审批制度改革和政府职能转变的重要举措，符合法定要求和程序，是可行的。

与会人員认为，改革和发展要更多地依靠法治推动，使各项改革有法可依、于法有据。转变国务院机构职能，必须进一步深化行政审批制度改革，今后这方面的任务仍很繁重，要以行政许可法为准绳，统筹研究法律法规修改问题。

127万亿元

据新华社北京4月21日电 中国人民银行21日发布的数据显示，今年3月末我国社会融资规模存量为127.52万亿元，同比增长12.9%。

其中，对实体经济发放的人民币贷款余额为85.09万亿元，同比增长14%；对实体经济发放的外币贷款折合人民币余额为3.48万亿元，同比下降7.2%；委托贷款余额为9.67万亿元，同比增长23.6%；信托贷款余额为5.35万亿元，同比增长4.6%；未贴现的银行承兑汇票余额为6.96万亿元，同比下降7.6%；企业债券余额为12万亿元，同比增长24.3%；非金融企业境内股票余额为3.94万亿元，同比增长13.7%。

图说



历史上的今天

1958年4月22日，人民英雄纪念碑建成。纪念碑用一万七千块花岗石和汉白玉建成，是我国最大的纪念碑。

“学工运知识 走红色之旅”今晚抽出第七份广州双人游大奖

抓紧答题转发截图争取中奖机会

工运九十年 使命薪火传

上海国旅杯·红色之旅

知识竞赛

劳动报举办的上海国旅杯“学工运知识走红色之旅”知识竞赛活动正如火如荼地进行！今晚7点将在劳动报微信抽出第7份“广州双飞四日游”大奖。大家抓紧答题、分享到朋友圈、截图给我们吧！

第二期中奖名单：

Miffy, 沈阿公, 强尼走路, 舒克冬天, 风和, 月光, 深云, 柴金阳, 浅草闲人, 夜漫步。

以上10位网友获得每日参与奖；乐惠国色天香大米提货券。

第二十题回题：

20、____2月，全国总工会做出决定，为及时奖励在四化建设中有突出贡献的先进职工和先进集体，对先进个人

颁发“五一劳动奖章”，授予荣誉称号；对先进集体颁发“五一劳动奖状”，授予全国先进集体称号。

A.1965年 B.1975年
C.1985年 D.1995年

答案：C【解析】1985年

2月，全国总工会作出决定，为及时奖励在四化建设中有突出贡献的先进职工和先进集体，对先进个人颁发“五一劳动奖章”，授予荣誉称号；对先进集体颁发“五一劳动奖状”，授予全国先进集体称号。自1985年五一劳动节起，每年颁发一次，逢评选全国劳模的年份则不集中组织颁发五一劳动奖章、奖状。当年，上海评出全国五一劳动奖章54个。

第二十一题火热抢答中：

21、1986年____，上海市退休职工管理委员会（简称退管会）成立。

A.1月25日 B.1月26日
C.1月27日 D.1月28日

友情提醒：

●你知道答案吗？快扫一扫二维码，关注劳动报微信，回复“21+答案”（例：

21A），就会得到正确答案哦！

●如果想争取“国色天香大米提货券”，就回复“21+答案+姓名+手机号”（例：21A张三12345678910）给劳动报微信。

●如果还想争取“免费双人游·广州4天都市行”，就在上一题的基础上，把题目微信转发到朋友圈并截图给我们。

●每天下午4点答题通道关闭。也就是说，从昨晚7点到今天下午4点之间答题第21题，才有资格参与抽奖。

●今晚7点后将发布第22题，赶紧扫一扫二维码参与活动吧！大奖等着你！

注：大奖获得者仅限本人携伴，不得转让。●赵彤云

